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Στη δημοσιότητα δόθηκε από την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ το νέο νομοσχέδιο του υπουργείου Εθνικής Άμυνας
που αφορά τις ένοπλες δυνάμεις. Σε αυτό προβλέπονται μια σειρά αλλαγών που έρχονται να
εξυπηρετήσουν τα συμφέροντα του ελληνικού κεφαλαίου στην περιοχή, που φιλοδοξεί να κερδίσει ένα
κομμάτι από την εκμετάλλευση των κοιτασμάτων πετρελαίου και την χάραξη των νέων ενεργειακών
δρόμων, στο πλευρό των ιμπεριαλιστών ΗΠΑ-ΝΑΤΟ και ΕΕ.

Σε αυτή την κατεύθυνση έχουν ανάγκη από μισθοφόρους στρατιώτες, οι οποίοι κατά προτεραιότητα θα
ενισχύσουν τον ρόλο των ειδικών δυνάμεων. Εκμεταλλευόμενοι την ανεργία και την φτώχεια που έχουν
φέρει οι πολιτικές των μνημονίων και της λιτότητας των τελευταίων χρόνων στη νεολαία, επεκτείνουν
τον θεσμό των Ο.Β.Α. (Οπλίτες Βραχείας Ανακατάταξης), οι οποίοι είναι φθηνότεροι σε σχέση με τους
ΕΠ.ΟΠ (Επαγγελματίες Οπλίτες) και πιο εύκολα ανακυκλώσιμοι, καθώς δεν αποτελούν μόνιμο προσωπικό
και μπορούν ανά πάσα στιγμή να απολυθούν.

Ταυτόχρονα μέσα από το συγκεκριμένο νομοσχέδιο εκφράζονται με τον πιο καθαρό τρόπο πτυχές της
ταξικής επίθεσης στη νεολαία. Μέσα από τις ρυθμίσεις για τους αντιρρησίες συνείδησης, δίνεται η
δυνατότητα εξαγοράς της εναλλακτικής θητείας με την συμπλήρωση του 33ου έτους ηλικίας. Αυτό είναι
το πρώτο βήμα διευκόλυνσης των μεσαίων και μεγαλοαστικών στρωμάτων, ώστε μέσα από την παράταση
των σπουδών και την εργασία στο εξωτερικό να μπορέσουν να εξαγοράσουν την θητεία έναντι αρκετών
χιλιάδων ευρώ. Πρόκληση αποτελεί η απαλλαγή όσων ακολουθήσουν την παραπάνω διαδικασία από την
υποχρέωση στράτευσης σε περίπτωση πολέμου! Οι νέοι εργατικής και λαικής καταγωγής είναι αυτοί που
προορίζονται να γίνουν κρέας στα κανόνια τους! Δεν είναι τυχαίο πως όσο εντείνεται η πολεμική απειλή
προωθούνται ανάλογα νομοθετήματα από τις αστικές κυβερνήσεις σε Ελλάδα-Κύπρο και Τουρκία.

Ακόμα η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ έρχεται να θεσμοθετήσει συμβούλιο αμυντικής έρευνας και βιομηχανίας, με
την συμμετοχή –πέραν των εκπροσώπων του στρατού- καθηγητών ΑΕΙ κι εκπροσώπων της εγχώριας
αμυντικής βιομηχανίας. Την ώρα που εντείνεται η επιχειρηματικοποίηση και διάλυση του δημόσιου
πανεπιστημίου, γίνεται ένα ακόμα βήμα στην προώθηση της εκμετάλλευσης των εργαστηρίων και του
ερευνητικού προσωπικού για τις ανάγκες των κερδών και των στρατιωτικών σχεδιασμών του κεφαλαίου.
Εκμεταλλεύονται το πλαίσιο μιας σειράς νόμων του Υπουργείου Παιδείας, που προωθούν την
υποχρηματοδότηση των ιδρυμάτων, αλλά και την ίδρυση επώνυμων εδρών του Στρατού μέσω χορηγιών
(π.χ. ΠΑΜΑΚ) αναγκάζοντάς τα να ικανοποιήσουν τις ανάγκες της αγοράς. Με αυτό τον τρόπο η
κυβέρνηση ικανοποιεί την εγχώρια αμυντική βιομηχανία, που βλέπει τα κέρδη της στην κρίση να
αυξάνονται ραγδαία, στην προοπτική μεγιστοποίησής τους μέσα από την φθηνή «αξιοποίηση» των
δημόσιων ερευνητικών κέντρων.

Όλα αυτά αποκρύπτονται από τα κυβερνητικά φερέφωνα, οι οποίοι μιλούν για ένα νόμο που δήθεν κινείται
σε προοδευτική κατεύθυνση. Στην πρώτη γραμμή διαφημίζεται η μείωση της θητείας, κόντρα στις
ακροδεξιές και μιλιταριστικές φωνές που ζητούν αύξηση της θητείας για όλους. Η μισή αλήθεια
ισοδυναμεί με ψέμα, αφού ελάχιστοι εν έτει 2019 θα δουν μείωση, όπως όλα τα αδέρφια οικογενειών με 5
παιδιά και πάνω, σε αντίθεση με τους δύο μεγαλύτερους όπως ίσχυε μέχρι τώρα. Αντίθετα δεν βλέπουμε
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καμία μέριμνα γύρω από το δυσβάσταχτο κόστος της θητείας για τα παιδιά των φτωχών λαϊκών
οικογενειών, που με μηνιαίο «μισθό» 8,8€, πρέπει να καλύψουν μια σειρά από ανάγκες, υπηρετώντας από 5
έως 9 μήνες στην παραμεθόριο. Την ώρα που δίνονται δισ ευρώ για εξοπλισμούς και στρατιωτικές
ασκήσεις, ο στρατός δεν καλύπτει ούτε την μετακίνηση σε άδειες κι εξόδους, ούτε παρέχει επαρκή
ρουχισμό στους φαντάρους.

Δεν θα τους περάσει! Με αγώνες του εργατικού, λαϊκού και νεολαιίστικου κινήματος ενάντια στον
μιλιταρισμό, τους εθνικισμούς, τις πολεμικές απειλές και τον ιμπεριαλισμό, θα ακυρώσουμε τους νόμους
και τις επιδιώξεις τους στο δρόμο. Ενάντια στην κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ και σε κάθε κυβέρνηση που θέλει να
μετατρέψει τη χώρα σε ένα απέραντο στρατόπεδο και τη νεολαία σε αναλώσιμους μισθοφόρους για τα
πετρέλαια των πολυεθνικών και τα κέρδη του ελληνικού κεφαλαίου.


